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Провела: Кл.рук. 7 класса  Хамутаева М.А.  

  

  



Цель: познакомить обучающихся с историей праздника «День Героев Отечества». 

 Задачи: 

1. формировать у воспитанников чувство патриотизма, любви к Родине; 

 2. развивать чувства гордости и уважения к воинам – защитникам Отечества, участникам СВО; 

3. сохранять память о подвигах Героев Отечества; 

4. активизировать интерес к изучению истории России, символам государства; 

5. формировать познавательную активность учащихся с использованием смартфонов и других устройств с 

доступом в интернет. 

Оборудование: ПК, экран, колонки, презентация, видеофрагменты, смартфон с функцией чтения QR-

кодов, рабочие листы. 

  

Ход занятия 

1. Организационный момент.  

9 декабря наша страна отмечает праздник «День Героев Отечества». Эта 
памятная дата была установлена в 2007 году. День 9 декабря был выбран не 
случайно. До 1917 года он был посвящён чествованию заслуг георгиевских 
кавалеров. 

Слайд 2. В настоящее время страна чествует Героев Советского Союза, 
кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, Героев Социалистического 
труда, Героев Российской Федерации. 

Всем нам хочется жить в мире, свободном от войн и насилия. Но, к сожалению, в 
мире возникают военные конфликты, и поэтому наряду с мирными тружениками 
нашей страны нужны воины для защиты родного Отечества. Во все времена все 
народы защищали свою землю, поэтому и мы должны быть патриотами нашей 
Родины. В каждой стране есть свои герои. Наша Родина, Россия, – страна 
героическая. 

2.   Исполнение гимна РФ.  Слайд 2 

- Всем встать, звучит гимн Российской Федерации. 
3. Беседа по теме занятия. Слайд 3 

Ребята, кто может сказать, кто такие герои? Что значит «герой»? 

        Герой – это человек, совершивший или совершающий благородные 
поступки, связанные с риском для его жизни. 

         Герой - выдающийся своей храбростью, доблестью человек, самоотверженно совершающий подвиги. 

         Подвиг - героический, самоотверженный поступок. 

         Отечество - Страна, где родился данный человек и к гражданам которой он принадлежит. 

         Почему Россию называют Отечеством? 

         Отечеством мы зовём Россию потому, что в ней жили испокон веку отцы наши и деды наши.  Родиной мы 
зовём её потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным языком, и всё в ней для нас родное. 

В чем разница Родина и отечество? Родина (материнство) связана с национальностью; это родная земля, которую любят, 

чтут, о которой помнят и заботятся. Отечество (отцовство) связано с долгом, правом, с патриотизмом. 

Вывод: Кого можно назвать героем? 

Настоящим героем можно назвать человека, который не думает о себе, своих интересах, а 

поступает на благо других людей. 

Иногда это происходит, когда надо спасти кого-то от пожара, от беды, от аварии. Человек, 

который бросается на помощь другим людям, не задумываясь, и есть настоящий герой. 
  

4. История праздника. 
Слайд 4  9 декабря – эта дата приурочена к выдающемуся событию эпохи 

правления императрицы Екатерины II – в 1769 году она учредила орден Святого 
Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в 
бою доблесть, отвагу и смелость. 

Слайд5  Георгий Победоносец жил в 3 веке. Император задумал истребить всех 
христиан, а Георгий, ему было тогда 20 лет, исповедавший христианскую веру, 
выступил против императора. За это его заключили в темницу и 7 дней пытали. Но 



Георгий не отрёкся от веры. И его приговорили к смертной казни. Георгий 
Победоносец считается покровителем воинов, земледельцев и пастухов. 

Ребята, многие из вас слышали имя Георгия Победоносца. Его образ есть на 
гербе Москвы, а также России, на монетах. Из-за всадника с копьём у монеты и 
пошло укрепившееся до наших дней название «копейка». 
Рабочий лист. Коллективная работа ??? 
5. Герои Спецоперации Z. Слайд 6, работа с со смартфоном и компьютером 
В городах России и в нашем Королеве на рекламных щитах можно встретить фотографии героев 
спецоперации. На некоторых из них есть qr- коды. 
Слайд 7. Давайте сейчас с помощью камеры смартфона считаем такой qr- код. Мы с вами попадаем на сайт 
Минобороны РФ, в раздел СВО. Ученик читает статью, просмотр видеоролика на   
6. Дети рассказывают о героях. 

Каждый день появляется информация о новых подвигах наших военных на Украине. 
На сайте собраны все эти истории, чтобы рассказать их вам. Ведь это настоящие 
примеры доблести и отваги, которые никого не оставят равнодушным. 
 
Это истории о тех, кто не сдаётся и не падает духом. О тех, кто готов отдать свою 

жизнь ради победы над нацизмом и ради мира во всём мире. Ребята вы готовились к 
нашему классному часу, 

У1: 

Владимир Жога (позывной Воха) с первых дней украинской агрессии против жителей 

Донбасса встал на защиту мирных граждан. Его военная карьера началась еще со 

Славянска в отрядах самообороны города, затем участвовал в самых сложных военных 

операция, неоднократно получал боевые ранения, но всегда возвращался в строй. После 

гибели Арсена Павлова (позывной Моторола) стал командиром батальона "Спарта". 

5 марта Владимир Жога получил смертельное ранение, обеспечивая выход из 

Волновахи мирных жителей. Разведчики "Спарты" прикрывали эвакуацию гражданских 

лиц, преимущественно женщин и детей. По ним нацисты открыли огонь. Владимиру было 

28 лет. 
У2: Нурмагомед Гаджимагомедов Старший лейтенант. Читает с листа материал с сайта Минобороны. 
https://z.mil.ru/spec_mil_oper/heroes_z/more.htm?id=12427383@SD_Employee 
Также на сайте Комсомольской правды есть спецпроект, посвященный героям 
СВО. https://www.kp.ru/putevoditel/spetsproekty/geroi-z/. Давайте посмотрим этот сайт. 
7. Просмотр видео. В.В. Путин вручает награды в Георгиевском зале. 
8. Герой из нашего города. Соколов Денис, СОШ№ 5. 
9. Минута молчания. 
10.Заключение. Рефлексия. 

  

 

https://www.kp.ru/putevoditel/spetsproekty/geroi-z/

